
 2024 -2023السنة الدراسیة -بومرداس  –  بودواو-احمد قندیلثانویة الشھید 

ةالمدّة : ســـــاع     الأستاذة :ھلال       مشترك علوم و تكنولوجیا     جذع 1الفئة المستھدفة : 

فرض الثلاثي الثالث  في مادة علــــــوم الطبیعة و الحیاة

اثناء الجھد العضلي تتكیف العضویة لتلبیة احتیاجاتھا المتزایدة للطاقة بتغیرات فیزیولوجیة تمس النشاط 
ة و قصد التعرف على التاثیر السلبي للتدخین على العضویة یتم قیاس تغیرات الوتیرة القلبیالتنفسي و القلبي .

المستھلكة اثناء الراحة و عند بذل جھد لدى شخصین شخص سلیم  غیر مدخن و شخص غیر كمیة الاكسجین 
مدخن لھما نفس العمر و في نفس الشروط التجریبیة .

معطیات الجدول .بین  قارن -ا -1
علما ان الإجابة  ○في   xبوضع العلامة الصحیحةاختر الإجابة اقرا الجمل التالیة بعنایة ثم -ب

 :الخاطئة تلغي الإجابة الصحیحة على مستوى نفس السؤال 

  تعتبر الMAXFC :

o 2مى لحجم القیمة العظO المستھلك خلال الجھد العضلي.

o مى لعدد الحركات التنفسیة خلال الجھد العضليالقیمة العظ.

o مى لعدد ضربات القلب خلال الجھد العضليالقیمة العظ . 

o  سنة 16عند شخص یبلغ عمره  204تقدر ب.

o .تنخفض كلما زاد عمر الشخص
 : الوتیرة التنفسیة
o . عدد الحركات التنفسیة في الدقیقة
o . عدد الدورات التنفسیة التنفسیة في الدقیقة
o . عدد حركات الشھیق و الزفیر في الثانیة الواحدة
o  ل في حالة الجھد العضلي. 3ل  في حالة الراحة الى غایة  0,5تمر من
o  في حالة الجھد العضلي. ل /د 40ل/د في حالة راحة الى غایة  16تمر من

 :الوتیرة القلبیة
o . تقاس بوحدة دقة في الدقیقة
o  تقاس بوحدةMAXFC . 

o . تنخفض عند الشخص الریاضي
o .ترتفع عند الشخص الریاضي
o .ترتفع عند النشاط الریاضي



 

 : التدفق الھوائي 

o  حجم الھواء المتبادل في الرئتین في الدقیقة الواحدة .ھو 

o .ھو حجم الھواء الذي یدخل في شھیق واحد او یخرج في زفیر واحد 

o ھو حجم الھواء المقذوف من البطین في الدقیقة الواحدة. 

o حجم الھواء الساري والحركات التنفسیة  متعلق بعدد . 

o د عضلي.ل/د في حالة جھ 120ل/د الى غایة  5/6/8یمر من  

 D : العضلي 

o .یؤدي الى زیادة احتیاجات العضویة للغلوكوز و الاكسجین 

o .یؤدي الى زیادة عملیات الاكسدة التنفسیة 

o .یؤدي الى زیادة حجم التدفق الھوائي و الدموي 

o . یؤدي الى زیادة الوتیرة القلبیة و التنفسیة 

o  یؤدي الى زیادة الحاجة للATP 

 

السلبي  رالتأثیوویة للجھد العضلي عند شخص عادي في نص علمي كیفیة استجابة العض اشرح -2
 .ومكتسباتك القبلیة 1یات الوثیقة للتدخین علیھا اعتمادا على معط

 (النص العلمي مھیكل بمقدمة عرض وخاتمة )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الطبیعیة و الحیاة :التصحیح المقترح لفرض الثلاثي الثالث في مادة العلوم 

 ن ن ج الاجابة
 لكل اختیار صحیح) 0.25اختیار الإجابة الصحیحة( -ا

  تعتبر الMAXFC : 

o القیمة العظمى لعدد ضربات القلب خلال الجھد العضلي . 

o  سنة. 16عند شخص یبلغ عمره  204تقدر ب                       

o .تنخفض كلما زاد عمر الشخص 

 : الوتیرة التنفسیة 

o . عدد الحركات التنفسیة في الدقیقة 

o . عدد الدورات التنفسیة التنفسیة في الدقیقة 

 :الوتیرة القلبیة 

o . تقاس بوحدة دقة في الدقیقة 

o . تنخفض عند الشخص الریاضي 

o .ترتفع عند النشاط الریاضي  

 : التدفق الھوائي 

o . ھو حجم الھواء المتبادل في الرئتین في الدقیقة الواحدة 

o  بعدد الحركات التنفسیة و حجم الھواء الساري .متعلق 

o ل/د في حالة جھد عضلي. 120ل/د الى غایة  5/6/8یمر من  

  العضلي :الجھد 

o .یؤدي الى زیادة احتیاجات العضویة للغلوكوز و الاكسجین 

o .یؤدي الى زیادة عملیات الاكسدة التنفسیة 

o .یؤدي الى زیادة حجم التدفق الھوائي و الدموي 

o زیادة الوتیرة القلبیة و التنفسیة . یؤدي الى 

o  یؤدي الى زیادة الحاجة للATP 
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 المقارنة : -ب

توضح الوثیقة جدول لكمیة الاكسجین المستھلكة و الوتیرة القلبیة عند شخص معادي وشخص   -   
جھد عضلي)حیث نلاحظ:مدخن في شروط تجریبیة مختلفة ( راحة و   

و الوتیرة القلبیة عند الشخصین منخفضة في حالة راحة و تزداد القیمتین في حالة   O2تكون كمیة ال  -
 الجھد العضلي لكن نلاحظ ان:

 

) مقارنة B/mn/ RC=90L=1,652Oھذه القیم في حالة الراحة   تكون مرتفعة عند الشخص المدخن (-
 .)B/mn/ RC=75L=0.672Oمنخفضة(بالشخص العادي حیث تكون 

 

L=8.352O /ونفس الملاحظة في حالة بذل الجھد العضلي تبقى مرتفعة عند الشخص المدخن(-

B/mnRC=150) و منخفضة عند الشخص العادي (B/mn/ RC=120L=4.932O( . 
 

ة سواء في الاعتیادییؤدي التدخین الى ارتفاع كل من المستھلك و الوتیرة القلبیة عن القیم الاستنتاج :
 حالة الراحة او اثناء الجھد العضلي .
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 النص العلمي :
 

اثناء الجھد العضلي تتكیف العضویة لھذا النشاط بحدوث تغیرات فزیولوجیة تمس النشاط التنفسي       
والقلبي وذلك من اجل تلبیة الاحتیاجات المتزایدة للطاقة ,لكن قد یؤثر التدخین تاثیرا سلبیا على 

 العضویة .
السلبي للتدخین علیھا ؟فكیف تستجیب العضویة للجھد العضلي عند شخص عادي وماھو التاثیر   

 اثناء الجھد العضلي تتكیف العضویة بالتاثیر على النشاط التنفسي والقلبي حیث .
 یتاثر النشاط التنفسي ب

ح/د40ح/د الى غایة  16زیادة الوتیرة التنفسیة :عدد الحركات التنفسیة في الدقیقة حیث تمر من   -  

 --ل. مما یؤدي الى  3الى غایة ل  0,5زیادة حجم الھواء الساري حیث یمر من  -

 .ل/د 120ل/د الى غایة  8/  5/6زیادة التدفق الھوائي حیث یمر من  -

 

(دقة في 70/7اما النشاط القلبي فیزداد عدد ضربات القلب في الدقیقة (الوتیرة القلبیة) حیث تمر من  -
  MAXFC الدقیقة ) و ترتفع لكن دون ان تجتاز القیمة العضمى لعدد ضربات القلب 

 مما یؤدي الى زیادة التدفق الدموي. -

نائي ثیزداد النشاط التنفسي والقلبي بكمیات عادیة من اجل تلبیة الاحتیاجات المتزایدة للعضلات من  -
 لانتاج الطاقة .  الغلوكوزو  الاكسجین

 

 .co2ین ونیكوتیؤدي التدخین الى انسداد القصبات الھوائیة و التھاب الرئتین  لما تحتویھ السجارة من -

مما یؤدي الى منع مرور الاكسجین الى الدم فیرفع ھذا احتیاج المدخن   للاكسجین  مقارنة بالشخص -
 العادي 

 و كمیات اكبر من ثنائي الاكسجینمن اجل ادخال  رفع الوتیرة النفسیة و القلبیةوھذا  یتطلب -
 ایصالھا بسرعة  الى العضلات اثناء الجھد العضلي .

 

لكن التدخین یزید من ھذا الارتفاع حیث یمنع   ترتفع الوتیرة التنفسیة و القلبیة اثناء الجھد العضلي       
التدخین دخول الكمیات اللازمة من الاكسجین الى الدم مما یزید احتیاج  عضویة المدخن لھ فتزداد 

اللازمة لانتاج الطاقة  o2المتزایدة من  الوتیرة التنفسیة والقلبیة لھ عن القیم العادیة  لتلبیة احتیاجاتھا
 اثناء الجھد العضلي .

 

 

 


